Sehr geehrte(r) [Politikername],
zum Tag der Hausarztmedizin, der bundesweit am 8. Mai 2024 stattfindet, möchten wir den öffentlichen Fokus auf die hausärztliche Versorgung und deren Bedeutung für die Patientinnen und Patienten in Deutschland legen. Mit Blick auf rund 1.000 freie Hausarztsitze in Baden-Württemberg ist dies auch in Baden-Württemberg dringend nötig. Wir Hausärztinnen und Hausärzte stellen die wohnortnahe allgemeinmedizinische Versorgung für die Patientinnen und Patienten sicher und übernehmen mit unseren Teams die Koordination der Versorgung. Doch der Versorgungsdruck nimmt stetig zu und die Rahmenbedingungen verschlechtern sich zunehmend. Es besteht ein dringender Handlungsbedarf, um die hausärztliche Versorgung auch in Zukunft gewährleisten zu können.
[bookmark: _Hlk156294946]Es ist ein großes Anliegen, mit Ihnen in die Diskussion um Lösungsmöglichkeiten, insbesondere dem Konzept eines freiwilligen Primärarztsystems, der Hausarztzentrierten Versorgung (HZV), zu kommen.
Wir laden Sie daher herzlich ein, sich in unserer Praxis
[PRAXISNAME, ADRESSE]
ein Bild von der aktuellen Lage zu machen und mit uns und dem Praxisteam ins Gespräch zu kommen.
Mögliche Termine wären z.B.
· TERMIN 1
· TERMIN 2
· TERMIN 3

Sollten Sie an diesen Tagen verhindert sein, werden wir uns gerne bemühen, Ihnen einen Besuch der Praxis an einem anderen Tag zu ermöglichen. Bitten senden Sie uns entsprechende Terminvorschläge.
Es würde mich sehr freuen, wenn Sie unsere Einladung annehmen würden. Bei Rückfragen stehe ich gerne zur Verfügung.
Mit besten Grüßen
[Grußformel]

